
 
 
 
 
 

 

 

 دقيقه 180: مدت پاسخگويي                                                             180: تعداد سؤال

  اختصاصي عمومي و آزمون
  )دوازدهم(نيي و فعلوم رياضگروه آزمايشي 

  دوازدهمآزمون آزمايشي سنجش 
   مرحلة دوم

صبح جمعه 
23/08/1399 

  .گيرند ميو متخلفين تحت پيگرد قانوني قرار ) حتي با ذكر منبع(، قبل و يا بعد از برگزاري آزمون، براي تمامي اشخاص حقيقي و حقوقي ممنوع است ...)الكترونيكي و (حق چاپ، تكثير و انتشار سوالات به هر روش 

  :داوطلبي ةشمار        :نام خانوادگي    :نام

.شودمملكت اصلاح مي ،اگر دانشگاه اصلاح شود
)ره(امام خميني 
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15از  5ـون ـآزمــ  

  عنوان مواد امتحاني، تعداد، شمارة سؤالات و مدت پاسخگويي
  مدت پاسخگويي  ةتا شمار  ةاز شمار  تعداد سؤال  مواد امتحاني  رديف

  دقيقه 18  25  1  25  فارسي  1
  دقيقه 20  50  26  25   زبان قرآن ،عربي  2
  دقيقه 17  75  51  25   دين و زندگي  3
  دقيقه 20  100  76  25  انگليسي  4
  دقيقه 45  130  101  30  اترياضي  5
  دقيقه 35  155  131  25  فيزيك  6
  دقيقه 25  180  156  25  شيمي  7
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 2صفحه 

  ها در كدام گزينه است؟ ، برابر معنايي واژهترتيببه » شيفته، پشت، ستمكار، فجر«  -1
  خيره، كله، جفا، شفق) 2    سودا، گرده، جفا، فلق) 1
  شيدا، گرده، جافي، فلق) 4    سودايي، كله، جافي، شفق) 3

  در كدام گزينه متفاوت است؟» جايبه«معناي   -2
  بازي كمان خواست با گرز و تيربه / جاي حرير زره كرد پوشش به) 1
  هم بر او فعل زشت او مار است/ جاي خويش كند بد كنش بد به) 2
  جاي خود كردكان بد به يقين به/ بد با تو نكرد هر كه بد كرد ) 3
  عذرش بنه ار كند به عمري ستمي/ جاي توست هر دم كرمي آن را كه به) 4

  ؟است نيامدهمعني چند واژه در برابر آن درست   -3
، منكرَ )شكل(، مسلك )باده(، مدام )صاحب جمال(، قسيم )فراوان(، مزيد )آتشدان(، معجر )نامبارك(نحس   

  )چارپايان(، ستور )زشت(
  چهار) 4  سه) 3  شش) 2  پنج) 1

  ؟شود نميدر كدام گزينه غلط املايي ديده   -4
  و زاري، فرش زمردين چمننبي متاع، تضرع ) 2  گر، طاير قدس، ذولجلال و كريم مزوّر و خدعه) 1
  صواب كار خير، غرامت كشيدن، كراهت و قباحت اعمال) 4  نواز و تنبوري، غازي دين، استنباط و تعمقبربط) 3

  كردن متن زير مناسب است؟يك براي پر به ترتيب كدام» 2«و » 1«هاي شمارة  از ميان واژه  - 5
برآييم و به هر وجه ممكن گردد بكوشيم ) قرض -2غرض  -1(الحيل گرد اين انديشم كه به لطايف مي: كليله گفت  

 -1(جويم و در طلب زيادتي قدم  بينم و نيز منزلتي نو نمي كه اهمال و تقصير را در مذهب حميت رخصت نمي
  شوم) منصوب -2منسوب  -1(شكمي كه به حرص و گرم) گزارم نمي -2گذارم  نمي

1 (2-2-2  2 (1-1-1  3 (1-2-1  4 (2-1-2  
  رخ داده است؟ "بيشتر"ر كدام بيت غلط املايي د  -6

  تو دين و علم ايزد جوي تا چون او سنا يابي/ سنايي گر ثنا دارد ز علم ايزدي دارد ) 1
  كنون كه رنگ حواصل گرفت بال قراب/ رنگ شده است هلية طاووسِ روز فاخته) 2
  رود يعيش و علم هيچ نيست عمر مخل م/ مخمصة زندگي فرصت ما تنگ كرد ) 3
  كز او خاطر آزرده آيد غريب/ تبه گردد آن مملكت عن قريب ) 4

  ؟نيستشناسي كدام گزينه درست  از ديد تاريخ ادبيات و گونه  -7
  .برخي از آثار طنز جنبة تعليمي دارند) 1
  .زيست الدين محمد فرغاني در سدة هفتم هجري مي سيف) 2
  .استسروده شدهپروين اعتصامي در قالب قصيده » مست و هشيار«) 3
  .را عارف قزويني در اعتراض به بيدادگري محمدعلي شاه سروده است» آزادي«شعر ) 4

هايم برايت خاكريز بزنم؛ اصلاً بگو تا يك  الان بگو چاه بكنم؛ بگو از ديوار راست بالا بروم؛ بگو با دست«در عبارت   - 8
من نگو كه با اين پانزده تا مين، دشت به اين بزرگي را ماه به مادرم زنگ نزنم؛ تمام اين كارها شدني است اما به 

  باعث ادبي شدن متن شده است؟ ترتيببه  "آرايه"و كدام  "شيوة بيان"كدام » گذاري كنم مين
  استعاري، اغراق) 4  طنز، كنايه) 3  طنز، استعاره) 2  كنايي، استعاره) 1

  نوع ادبي تركيب اضافي در كدام بيت درست مشخص شده است؟  -9
  )استعاري(صدف در كنارش به جان پروريد / بديد  چشم حقارتچو خود را به ) 1
  )استعاري(كوفت تا هست شد  در نيستي/ بلندي از آن يافت كاو پست شد ) 2
  )تشبيهي(گوي و من خاموش  مرغ تسبيح/ نيست  شرط آدميتگفتم اين ) 3
  )تشبيهي(خوبتر شوي  آفتاب فلكباالله كز / گر نور عشق حق به دل و جانت اوفتد ) 4
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 3صفحه 

  وجود ندارد؟در كدام گزينه آراية حسن تعليل   - 10
  كج نمايد در نظر اما به قامت راست است/ ساية سرو سهي گر بر زميني كج فتد ) 1
  ورنه مهد شجرش بهر چه جنبان باشد/ كند باد صبا طفل چمن را در خواب  مي) 2
  رود بر روي زرد بينم كه اشكش مي مع ميش/ هيچ كس را بر من از ياران مجلس دل نسوخت ) 3
  كامد به در از پرده مه چارده تو/ نشين شد  خورشيد فروزنده شبي پرده) 4

  ؟نيستبا توجه به دو بيت زير كدام گزينه درست   -11
  ها اي از تو آبستن چمن، وي از تو خندان باغ/ اي نوبهار عاشقان، داري خبر از يار ما   
  تر از جان و جا، آخر كجا بودي كجا اي پاك/ شّاق را فريادرس نفس، عاي بادهاي خوش  
  .استعاره از معشوق است» نوبهار عاشقان«) 1
  .در مصراع دوم بيت اول، دو مورد استعاره وجود دارد) 2
  .استدر معناي مجازي به كار رفته» چمن«) 3
  .شود هم آراية تكرار ميدر مصراع دوم بيت دوم، هم نقش تكرار ديده) 4

  است؟ كمتردر كدام بيت  "شدههاي حذف فعل"شمار   -12
  سنبل از شوره مي از سركه و ماهي ز سراب/ غيرت از جنس تو برخيزد اگر برخيزد ) 1
  حرف ايمان هر مكان پا تا به سر گوشيم ما/ نور يزدان هر كجا سر تا به پا هستيم چشم ) 2
  وق ارادت خورم كه حلوا راچنان به ذ/ به دوستي كه گر زهر باشد از دستت ) 3
  ره رفتن او بنگر و ره رفتن ما را/ رفت از بر من گرچه رهش با مژه رفتم ) 4

  :جزشود، به يافت مي» تلفظّيدو«هاي زير واژة  در تمام بيت  -13
  عود بر آتش نهند و مشك بسايند/ فضل و هنر ضايع است تا ننمايند ) 1
  هر خدا اگر نكشد تيغ انتقامق/ هاي مستمند نگردند شادكام  جان) 2
  نواها زنده شد در شاخساران/ زمستان را سرآمد روزگاران ) 3
  ملك معني بود مسلم عشق/ ملك صورت بود مسلم عقل ) 4

  در كدام گزينه متفاوت است؟» ــَ ك«كاربرد معنايي پسوند   -14
  حاصل عمر عزيز است آن دمك/ همدم جام مي ار باشي دمي ) 1
  دار خطبة مرغان چمن گوش/ رگس چشمك، خموش زندم ن مي) 2
  طوطيك وقت ز دامت رهاست/ تا تو قفس سازي و شكر خري ) 3
  و اندر زكات دستك و انگشتكان قصير/ اندر محال و هزل زبانت دراز بود ) 4

  چند مورد تركيب اضافي وجود دارد؟ ترتيبهاي ادبي زير، به  در متن   -15
  .موسم ربيع كلاه شكوفه بر سر نهادهاطفال شاخ را به قدوم ) الف  
  ات به دو دست دعا نگه دارد فرشته/ دلا معاش چنان كن كه گر بلغزد پاي ) ب  
  به پيام آشنايي بنوازد آشنا را/ همه شب در اين اميدم كه نسيم صبحگاهي ) پ  
  پنج ـ يك ـ دو) 4  پنج ـ يك ـ يك) 3  چهار ـ دو ـ دو) 2  چهار ـ يك ـ يك) 1

  است؟ نشدهاژة مشخص شده در كدام بيت درست پيدا نقش و  -16
  )صفت(ز آهن به ميان يكي كمربند     كله خود يكياز سيم به سر ) 1
  )اليه مضاف(بنهفته به ابر چهر دلبند     روي تتا چشم بشر نبيند) 2
  )مسند(يي تو اي دماوند توآن مشت     بنواخت ز خشم بر فلك مشت) 3
  )مفعول( سوگندجانت به جانت  سوزد    گر آتش دل نهفته داري) 4
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 4صفحه 

به كدام بيت زير » كه آشنا سخن آشنا نگه دارد/ حديث دوست نگويم مگر به حضرت دوست «مضمون بيت   -17
  نزديك است؟

  غير از من و خدا و تو، غير از كجا شنيد؟/ رازي كه با تو گفتم و آن جا كسي نبود ) 1
  ن راز مشتاقان قلم نامحرم استدر ميا/ ما اگر مكتوب ننويسيم عيب ما مكن ) 2
  چه بگويم كه غم از دل برود چون تو بيايي/ گفته بودم چو بيايي غم دل با تو بگويم ) 3
  به پيام آشنايي بنوازد آشنا را/ همه شب در اين اميدم كه نسيم صبحگاهي ) 4

  به كدام گزينه زير نزديك است؟» گرچنين به سردي در سرخي شفق من/ زمين ز خون رفيقان من خضاب گرفت «مفهوم بيت   - 18
  اي نماز صبح شهادت گزارده/ كه تو در آن / و فلق، محرابي / شفق آيينه دار نجابتت ) 1
  بومهيچ گودالي چنين رفيع نديده/ كه خون تو را مكيده است / در فكر آن گودالم ) 2
  دو پاره كرد به/ هر چيز و همه چيز را در كاينات / شمشيري كه بر گلوي تو آمد ) 3
  آشامانيو بشريت رهگذار را مي... / اي در گذرگه تاريخ ايستاده/ بر تالابي از خون خويش ) 4

  نشده است؟در كدام دو بيت، مفهوم مشترك طرح   -19
  كه گرگ در رمة من شبان ديگر شد/ تواند كرد  به من عداوت دشمن چه مي) آ  
  گرگ شبان براي مشتي رمه نيستجز / در كشور ما كه دزد را واهمه نيست ) ب  
  كه بر رمه به چراگاه گرگ گشت شبان/ حريم ملك چنان شد ز عدل تو ملكا ) ج  
  اين گرگي شبان شما نيز بگذرد/ اي تو رمه سپرده به چوپان گرگ طبع ) د  
  ملتّ امروز يقين كرد كه او اهرمن است/ آن كسي را كه در اين ملك سليمان كرديم ) هـ  
  ب و د) 4  آ و ب) 3  آ و ج ) 2  ب و هـ) 1

  ؟نيستمضمون كلي دو بيت در كدام گزينه يكسان   -20
  قدم نداشتچون فرخي موافق ثابت/ انصاف و عدل داشت موافق بسي ولي ) 1

  ماييم كه چون كوه همانيم كه بوديم/ از باد حوادث متزلزل همه چون كاه     
  ايم روايي كرده مين چون آسمان فرمانبر ز/ ايم  تا بر اقليم قناعت خودنمايي كرده) 2

  آري نداشت غم كه غم بيش و كم نداشت/ هرگز دلم براي كم و بيش غم نداشت     
  بدر آن جامه كه ننگ تن و كم از كفن است/ اي كاو نشود غرقه به خون بهر وطن  جامه) 3

  در ره دوست گر آماجگه تير شوم/ پيش دشمن سپر افكندن من هست محال     
  چو بخت خود سيه كردم سپهر لاجوردي را/ شبي كز سوز دل شد برق آهم آسمان پيما  )4

  ز اشك ويران كنش آن خانه كه بيت الحزن است/ اي كاو شود از دست اجانب آباد  خانه    
  ؟نداردماية حكايت زير به مفهوم كدام گزينه چندان نزديكي  درون  -21

جواب نبشت كه  ]خليفه[. هر خراب شده است، آن را عمارت بايد كردنعامل شهري به خليفه نبشت كه ديوار ش«  
  ».ها از ظلم و خوف پاك كن كه حاجت نيست به گل و خشت و سنگ و گچ ديوار كن و راه شهر را از عدل،

  كنون كه نوبت توست اي ملك به عدل گراي/ به نوبتند ملوك اندر اين سپنج سراي ) 1
  خايچو دولت است چه حاجت به تير جوشن/ كوب گرز مغفرچو همت است چه حاجت به ) 2
  اندايقصركنانند و بامخانهبناي/ ده زينتستانان زر بهجوردرم به) 3
  كش بود راستي و عدل ستون/ موزون  ست بساي سلطنت خيمه) 4

  :جزهاي زير يكسان است، به مفهوم همة بيت  -22
  صدا شود چون ره تمام گشت جرس بي/ است لب واصل ز حرف چون و چرا بسته) 1
  و آن كه دريا ديد او حيران بود/ آن كه كف را ديد سر گويان بود ) 2
  شود مفلس ز گوهر چون شود خندان صدف مي/ گشودن رخنه در جمعيت دل كردن است لب) 3
  كه گوش بر آن كرد از زبان افتادكه هر/ چه قصه بود ندانم دلا فسانة عشق ) 4
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 5صفحه 

  در كدام گزينه با مضمون بيت زير هماهنگ است؟» همت«ي معنا  -23
  »اشكال در اين است كه تصميم نداريم/ هر مشكلي آسان شود از پرتو تصميم «  
  عوضمان همتي در راه كندر/ بهر آسايش سخن كوتاه كن ) 1
  مرد به همت ز ملكَ بگذرد/ همت عالي ز فلك بگذرد ) 2
  سفرمكه دراز است ره مقصد و من نو/ ير قدس همتم بدرقة راه كن اي طا) 3
  خجسته مدد كن به همتماي خضر پي/ دريا و كوه در ره و من خسته و ضعيف ) 4

  .در مفهومي مشترك هستند.............. جز هاي زير به همة بيت  -24
  در دل مدار هيچ كه زير و زبر شوي/ بنياد هستي تو چو زير و زبر شود ) 1
  هست خاكي كه به آبي نخرد طوفان را/ ن خدا باش كه در كشتي نوح يار مردا) 2
  كز آب هفت بحر به يك موي تر شوي/ يك دم غريق بحر خدا شو گمان مبر ) 3
  فشان دارد ندانستم كه اين دريا، چه موج خون/ شدم گفتم كه بردم گوهر مقصود  چو عاشق مي) 4

  ؟وجود نداردمي ميان كدام بيت و سرودة زير، همخواني مفهو  -25
با قامتي به بلنداي / پا بر صليبِ باژگونه نهاده / آنك منم / كنده ميخ صليب از كف دستان به دندان بر/ آنك منم «  

  »فرياد
  د كردندكافور بر آن ضما/ نشيند تا درد و ورم فرو) 1
  افسرده مباش خوش همي خند/ خامش منشين سخن همي گوي ) 2
  بنشين به يكي كبود اورند/ عجر بركش ز سر آن سپيد م) 3
  بخروش چو شرزه شير ارغند/ بگراي چو اژدهاي گرزه ) 4
  

  
  

    زبان قرآن  ،عربي
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26‐   ﴾ .....﴿الُله الّذي يُرسِلُ الرّياحَ فتُثيرُ سحاباً    
 !انگيزي فرستي و ابري را برمي ستي كه بادها را ميهكسي ! يااخد) 1  

 !انگيزد ابري را برميوفرستد  يرا ميي خدا همان كسي است كه بادها) 2  

 !انگيزاند فرستد و ابري را برمي را مي تو همان كسي هستي كه بادها !يااخد) 3  

 !دنانگيز ابري را برمي ]آنها[ فرستد و ه بادها را ميكخدا كسي است ) 4  
27 ‐    :»!يلةً  هٰذهِ الظّاهرة النّاس سَنَواتÇ طو  ْ تيرَّ حَ «   

 !ر شدندطولاني متحيهاي  مردم از اين پديده سال) 1  
 !رت زده شدنديهاي طولاني ح مردم از اين پديده سال) 2  
 !هاي طولاني حيران كردند سال در مردمان را اين پديده) 3  
 !كرد ت زدهمردم را حيرهايي طولاني  سالاين پديده ) 4  

28‐   :»!ةالسّماء بالقوّ  یتنسحب الأسماك إلَ «   
  !دنشو سمان كشيده ميآها با قدرت به  ماهي) 2  !كشد سمان ميآها را با قدرت به سمت  ماهي) 1
 !شوند سمان كشانده ميآبه كه  يبا قدرتها  ماهي) 4  !كشاند ميسمان آبا قدرت به  راها  ماهي) 3  
   

  ن الأعيمللترج قّدو الأ صحلة أو إلي اة من العربي35‐26(ةعربي(  



                                     عربي، زبان قرآن 
 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 6صفحه 

 :»!وا معبودات المُشرِكينَ و الكُفّاريسبّ  يأمُرُ المسلمينَ أَلاّ  القرآنَ  إِنَّ «   ‐ 29  
 !دهد كه نبايد به معبودهاي مشركان و كافران دشنام دهند ن به مسلمانان فرمان ميآشك قر بي) 1  
 !ديدهنمشركان و كافران دشنام به خدايان كه  دهد قرآن به مسلمانان فرمان مي قطعاً) 2  
 !دهندنمشركان و كافران دشنام كه به معبود  دهد گمان قرآن به مسلمانان فرمان مي بي) 3  
 !دهندنمشركان و كافران دشنام  كه به معبودهاي  دهد شك قرآن به مسلمانان فرمان مي بي) 4  

30‐   :»!قواميعاً و ماتفرّ ج وا بحبل اللهماِعتَصَ «   
 !به ريسمان الهي همگي چنگ زنيد و پراكنده نشويد) 1  
 !نددبه ريسمان خدا همگي چنگ زدند و پراكنده نش) 2  
 !همگي به ريسمان الهي بايد چنگ زنيد و متفرق نشويد) 3  
 !ددنو متفرق نشمتصل شدند  خداان همه به ريسم) 4  

31 ‐   :ه جميعاً﴾لّ وَ لا يَحزُنْكَ قولهُم إنَّ العزّة لِ ﴿   
 !ن خداستآارجمندي همگي از  قطعاً ؛كند را ناراحت نمي گفتارشان تو) 1  
 !ن خداآهمه از  ،زيرا ارجمندي ؛با گفتارشان نبايد ناراحت شوي) 2  
 !ن خداستآهمه از  ،تزّعزيرا ؛ كند را اندوهگين نمي سخنانشان تو) 3  
 !ستن خداآهمگي از  ،تزّزيرا ع ؛را اندوهگين كند گفتارشان نبايد تو) 4  

32‐   :»!كأَنَّ إرضاء جميع الّناسِ غاية لاتُدْرَكُ «   
 !شود ورده نميآهدفي است كه بدست  ،گويي خشنود ساختن مردم) 1  
 !شود ورده نميآبدست  ،گويي خشنود ساختن همه مردم) 2  
 !يدآ هدفي است كه بدست نمي ،خشنود شدن همه مردمگويا ) 3  
 !شود ورده نميآهدفي است كه بدست  ،همه مردم يگويا ارضا) 4  

33‐    :عيّن الصّحيح 

 !گويد كاش از خاك بودم كافر مي :﴾و يقولُ الكافِرُ يا ليتني كنْتُ تُراباً ﴿) 1

 !مرزش بخواهآپيشه كن زيرا وعده خدا حق است و براي گناهات  شكيبايي :﴾...كنَّ وعَد الله حّق و استغفِر لذَنبإِ اِصبر ﴿) 2  
 !كند علوم سودمند عقل انسان و قلبش را روشن مي :فعة تنُيرُ عقل الإنسان و قلبهاإنّ العلوم النّ ) 3  
 !مان دارد هاي ابراهيم قصد مسخره كردن بت قطعاً :دُ إبراهيمُ الاِسْتِهزاءَ بِأَصنامِناصِ إنّما يَقْ ) 4  

34 ‐   : أالخطن عيّ    
 !افتخار به خردي استوار است قطعاً :إنّما الفَخْرُ لِعقلٍ ثابت) 1

ةٍ  تَراهم خُلِقوال هَ ) 2  !فريده شدندآبيني كه از نقره  نها را ميآيا آ :مِن فضَّ

 !هيچ ديني براي كسي كه هيچ عهدي و پيماني ندارد نيست :عَهدَ لَهُ لالا دينَ لِمَن ) 3

 !هيچ دانشي نداريم ،اي موختهآنچه به ما آجز  :﴾...نا إلاّ ما عَلّمْتَنالْم لَ علا ِ ... ﴿) 4

35‐   :ن الصحيحعي :»!طور رفتار كن كه دوست داري با تو رفتار كنندآنبا مردم «   

  !يُعاملوك أَنْ  بّ عامِلِ النّاس مثلَما تُحِ  )2  !يُعاملوك الّناسَ مثلَما تُحبّ أَنْ  اعاملو  )1
   !تَعامَلِ النّاسَ مثلَما تُحِبُّ أَنْ يُعاملوك )4  !ما تُحبّ يُعاملونكَ مثلَ لوا النّاس تَعامَ  )3
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لبناء شخصية الإنسان و تقع المسئولية الکبری في نشر ثقافة القرائة علی الأهل أولاً، الأعمدة إن القرائة تُعَدُّ مِن أهمّ 
تقليب أوراقه کما يجبُ أن يتمّ التمييز بين ما يجب قرائته الّذين يجب أن يزرعوا في نفوس أبنائهم حبَّ تصفّح الکتب و 

و لهذا يجب غرس المعرفة في عقول . فالبعضُ منها مضللٌّ لايفيد. فليست کلُّ الکتب تستحقّ القرائة. و ما يجب تجنّبه
قط بل في مواقع في الکتب فلاتتجسّد فالقرائة هذه الأيام . أفراد المجتمع ليعرفوا کيف يأخذون من الأشياء أحسنها

تتميّز المجتمعات التي تقرأ بأنها مثقّفة و واعية وأنها تعرف کيف تنتصر بالکلمة . أيضا)  الإنترنت( التواصل الاجتماعي
هم القرائة إلی الاعتدال مانعةً للتطرّف ترشدف. و کيف يختارُ أفرادُها کلماتهم لمحاربة الجهل) گلوله(علی الرّصاصة 

  .»بالقرائة نرتقي«فليَکن شعارنا . تعصّبو ال) گرايی افراط(
 :عيّن الصحيح  -36

  .لا عمودَ أهمّ من القرائة في بناء شخصية الإنسان )1
  .مسئولية نشرِ ثقافة القرائة تقع علی المدرسة و المؤسسات التعليميّة )2
  .بعض الکتب مُضلّةٌ لايحقُّ لنا قرائتها )3
  .قع التواصل الاجتماعيالقرائة في زمننا هي عبارةٌ عن الموا )4

 :الخطأعيّن   -37

  .ذي يشجّع أبناءه علی تصفّح الکتبالمجتمع الراقي هو الّ  )1
  .حسن الاستفادة من التّقنية و التکنولوجيا هو اختيار الجانب المفيد منه )2
  .عصّبطرّف و التّ غرسُ المعرفة في عقول أفراد المجتمع يؤدي إلی منع التّ  )3
  .الملابسِ و الأحذية علی الکتب يدلّ علی ثقافة المجتمعزيادةُ أسعارِ  )4

 :صحيحة حسب النص ليستانتخب الجملة التي   -38

  .القرائةُ أمرٌ ممدوحٌ و مطلوب في أيّ حالٍ و مهما کان الکتاب )1
  .اِنتصار الکلمة علی الرصاصة من ثمرات ثقافة المجمتع و وعيه )2
  .الارتقاء و محاربة الجهليتقدّم المجتمع باهتمام أفراده في  )3
  .سرةِ المرتبةُ العليا في جعلِ أبنائها محبّين للقرائةللأُ  )4

 :مفهوم أهميّة القرائة والکتاب  في غير المناسبما هو   -39

  لم أجد لي وافياً إلا الکتابا/ أنا من بدَّلَ بالکتبِ أصحاباً  )1
  في الزمان کتابٌ   و خيرُ جليسٍ / ) زينِ اسب تيزپا(أعزّ مکانٍ في الدني سرجُ سابحٍ  )2
  خودبين به كشتي آمد و پنداشت ناخداست/  احمق كتاب ديد و گمان كرد عالم است )3
  به قيمت هر ورق زان يك طبق در/  درونش همچون غنچه از ورق پر )4
  
  
  
  

  بما يناسب النّصّ ) ۴۲- ۳۶( اِقرأ النّصّ التالي ثُمّ أجِب عن الأسئلة:  
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  :»دلا تتجسّ   « - 40
  مع فاعله جمله فعلية و فعل/  من باب تفعّل )يمزيد ثلاث( ـ» س ت،«ة الزّائد هفو حر  ـلِلمخاطب  ـفعل مضارع ) 1
  مع فاعله جملة اسميةو فعل / و حرفانِ زائدانِ  حروف أصلية له ثلاثة ـ للغائبة ـ مضارع )2
  فعل و مع فاعله جملة اسمية /  له ثلاثة حروف أصلية و حرفٌ زائد ـ للغائبة ـ فعل مضارع )3
  فعل و مع فاعله جملة فعلية/ » تجسُّد«مصدر ) يلاثمزيد ث( ـ» ت، س«حروفه الزّائدة  ـ مضارع )4

  :»ترشد«  -41
  فاعله جمله فعلية  وفعل / » رشد« مصدره» د ش، ر،«صلية الأفه و حر  ـ نث الغائبؤ رد المفللم ـ فعل مضارع )1
  »القرائة«فعل فاعله /  فعالإمن باب  )ييد ثلاثمز (د حرف زائله  ـ متعدّ  ـ للغائب مضارع) 2
  »ةئالقرا«فعل و فاعله  ) /أ( ه حرف زائد و هو همزةل ـ للغائبة ـ رعفعل مضا )3
  »القرائة «و فاعِله فعل / » رشادإ«مصدره  ـ) للمخاطب(=  طباخمللمفرد المذکر ال ـمضارع  )4

  :»الأَعمدة«  -42
  »أهمّ «صفت و موصوفها / » أعْمَدَ «فعل  منمأخوذ  ـ نثؤ م ـ مفرد ـ اسم تفصيل )1
  »أَهمّ «مضاف اليه و مضاف  ) /مذکر ـ دو عم :همفرد( يرسمکسر أَو تکجمع  ـ اسم )2
  »أَهمّ «مضاف اليه و مضاف  ) /نثؤ م ـ عمادة :همفرد( جمع مکسر ـ اسم )3
  مضاف اليه/ » عَمدَ « مِن فعل ذمأخو  ـ نثؤ م ـد مفر  ـ ضيلفاسم ت) 4

  :بط حرکات الحروفضفی  أالخَطَ عيّن    -43
  !طُ الأَسماكُ عَلي الأَرضِ ساقَ تَ تَ  تَهُ،سُرعَ  ُ ارُ عصلأعِندما يَفْقِدُ ا )1
  !عَنِ البِقاعِ و الْبَهائِمِ  یكُم مسؤولونَ حتّ إنَّ  )2
  !لكنّ الدَّليلَ لم يَحْضُرْ  ؛حَضَرَ السُّيّاحُ في قاعَةِ المَطارِ  )3
  !»ليتَ المَطَرَ يَنْزِلُ كثْيراً « :المُزارِعُ  یٰ نّ متَ  )4
  
  

  :عيّن الصّحيح   -44
  !المكان الّذي يَنزل الأَمطار كثيراً : المَطار )1
  !خُمْسُ سُكّانِ العالَمِ : المؤمنون )2
  !الوقت المُمتَدُّ مِن طُلوعِ الفَجرِ إلَى مَغرِب الشّمس :للّيلا )3
  !عَينُ الماءِ و نَهرٌ كثيرُ الماءِ  :الينبوع )4

  :سَّنةِ أَحيانًافي ال....  »مكِ السّ طرُ مَ «يحدُث : عيّن الصّحيح لِلفَراغ  -45
  !ثلاثة مرّاتٍ  )4  !مرّةً واحدةً  )3  !عَشرَ مرّاتٍ  )2  !تَينِ رّ م )1
  
  

   ّرفيّ حليل الصّ حيح في الإعراب التّ ن الصّ عي:  

   ّ50–44(للجواب عن الأسئلة التالية  مناسبن العي:(  
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  :معادلاً لِلالتزامي الفارسيّ  ليسمضارعاً  عيّن  -46
  !بِما يَکرَهانِ  كو أُخت كالغيبةُ هيَ أن  تَذکُرَ أخا )1
  ﴾جَعَلناهُ قُرآناً عربياً لَعَلّکم تَعقلون إنّا﴿) 2
  !إلَيهم الأنبياء لِيُبَيّنوا الصّراط المُستقيم أرسَلَ اللّهُ  )3
  !وَلْنَذکُرْ مثلاً إبراهيم أن يُنقذَ قومَهُ مِن عبادةِ الأصنام )4

   :فيها فعل ماض مِن باب الاستفعال ليسما عيّن   -47
  !سلوكِه یلالطّالِبُ  المُشاغِبُ استمَّر عَ  )2    ﴾....تَغفروا لذنوبهم و سفا﴿ )1
  ﴾ابوا لِرَبّهم و أَ قاموا الصّلاةستجو الذينَ ا﴿ )4  ﴾غفّاراً  كم إنّه كانَ وا ربّ ر غففقُلتُ است﴿ )3

  :)یفي المعن( ن عبارةً تختلفعيّ   -48
 !نّاقد يكونُ بَينَ النّاسِ مَن هو أَحسَن مِ  )1

 !لَعَلّ الفوزَ حليفك في الدّنياء )2

 ﴾قوم مِن قوم عَسي أَن يكونوا خيراً مِنهُم لايَسخرْ ﴿ )3

 ﴾المُحسنين الله لايُضيعُ أَجر إنّ ... ﴿ )4

  :لتشبيهلحرف المشبّه بالفعل العيّن   -49
  ﴾كأنَهُنّ الياقوتُ و المرجانُ ﴿ )2  !جميع النّاس غاية لاتُدرَكُ  ءكأنّ إرضا )1
  !یكنَّ الَله رَمَ لو  يتَ إذ رَمَ  ما رَمَيتَ  )4    !اً ل عليك قريبينز کأَنّ الخير  )3

   :لف في النوع و المعنييخت) لا(عيّن حرف   -50
   !لايرحَم الله مَن لايرحم الناس )2  !انِ حب أَن لا يغيبوا عَنِ الامتطلاّ الكُلّ  رقرّ  )1
 ﴾ف الُله نفساً إلا وُسعَهالاُيکَلّ ﴿ )4    !لَنابِهِ  قةَ ربُّنا لايُحّملنا ما لاطا )3
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و اولياي دين در برآوردن حاجات انسان را از خود آنها بدانيم، با كدام آيه در ) ص(توانايي پيامبر اكرم  اگر عقيده به  -51
 تضاد است؟

  ﴾باً و هو رب كل شيءر غيباقل اغير االله ﴿) 1
  ﴾تم من دونه اولياء لا يملكون لا نفسهم نفعاً و لا ضراًذتخَقل اَفّاَ﴿) 2
  ﴾كمه احداًح ي و لا يشرك فيما لهم من دونه من ول﴿) 3
  ﴾و الله ما في السماوات و ما في الارض﴿) 4

  كدام مرتبة توحيد است؟» هدايت امور«و » حق تصرف و تغيير«و » تدبير و پرورش«عليت   -52
  ولايت ـ مالكيت ـ ولايت) 2    مالكيت ـ مالكيت ـ ولايت) 1
  ولايت ـ ولايت ـ مالكيت) 4    مالكيت ـ ولايت ـ مالكيت) 3

تصور انسان مبني بر داشتن استقلال از خدا براي دخالت در امور جهان انحراف از كدام مرتبة توحيد است و   -53
  مالكيت انسان در چه صورتي قبول است؟

  .ربوبيت ـ در عرض مالكيت خدا باشد) 2  . ولايت ـ در عرض مالكيت خدا باشد) 1
  .در طول مالكيت خدا باشدولايت ـ ) 4  .ربوبيت ـ در طول مالكيت خدا باشد) 3
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كنند و علم و قدرت  نگرند در هر چيزي خدا را مشاهده مي آنان كه به دقت و انديشه در جهان هستي مي»  عبارت  -54
  با كدام عبارت هم مفهوم است؟» بينند خداوند را مي

  ﴾ء الي االله و االله هو الغني الحميديا ايها الناس انتم الفقرا﴿) 2  ﴾يسأله من في السماوات و الارض كل يوم هو في شأن﴿) 1
  ﴾االله نور السماوات و الارض﴿) 4  ﴾اللهم لا تكلني الي نفسي طرفة عين ابداً﴿) 3

دهندة چه  شود، نشان گاه قطع يا كم نمياينكه جهان همواره و در هر آن به خداوند نيازمند است و اين نياز هيچ  -55
  وضوع است؟موضوعي است؟ و كدام آية شريفه مؤيد اين م

  ﴾يسأله من في السماوات و الارض كل يوم هو في شأن﴿نيازمندي جهان به خدا در پيدايش ـ ) 1
  ﴾يا ايها الناس انتم الفقراء الي االله و االله هو الغني الحميد﴿نيازمندي جهان به خدا در پيدايش ـ ) 2
  ﴾يوم هو في شأن يسأله من في السماوات و الارض كل﴿نيازمندي جهان به خدا در بقا ـ ) 3
  ﴾يا ايها الناس انتم الفقراء الي االله و االله هو الغني الحميد﴿نيازمندي جهان به خدا در بقا ـ  )4

  مفهوم است؟عبارات ذيل با كدام گزينه هم  -56
  .بخشد اي زيباتر را نويد مي اميد به آينده) الف  

  سرچشمة بندگي) ب   
  شكوفايي استعدادها) ج  
  خدا در همه چيزدرك حضور ) د  
  انديشه ـ آگاهي ـ انديشه ـ فطرت خداياب) 2  .آگاهي ـ انديشه ـ انديشه ـ خداوند نور هستي است) 1
  آگاهي ـ انديشه ـ انديشه ـ فطرت خداياب) 4  .انديشه ـ آگاهي ـ انديشه ـ خداوند نور هستي است) 3

  نمايند؟ ي را از خداوند مسئلت ميدانند؟ و چه چيز كفايت عزت را در چه امري مي) ع(حضرت علي   -57
  عبوديت خداوند ـ مرا همان گونه قرار ده كه تو دوست داري) 1
  ربوبيت الهي ـ مرا همان گونه قرار ده كه تو دوست داري) 2
  اي كه من دوست دارم عبوديت خداوند ـ تو همان گونه) 3
  اي كه من دوست دارم ربوبيت الهي ـ تو همان گونه) 4

  با كدام آية شريفه مطابقت دارد؟»  به گفت انبياء از خواب برخيز/ گفت طفل جستي راه پرهيز به «بيت   -58
  ﴾ام نجعل الذين آمنوا و عملوا الصالحات كالمفسدين في الارض﴿) 1
  ﴾ام نجعل المتقين كالفجار﴿) 2
  ﴾افحسبتم انما خلقناكم عبثاً و انكم الينا لا ترجعون﴿) 3
  ﴾جمعنكم الي يوم القيامه لا ريب فيه و من اصدق من االله حديثااالله لا اله الا هو لي﴿) 4

  فرمايد؟ يك را مي كنند كدام است؛ و قرآن به كساني كه با ناباوري بر معاد نگاه مي................ سخن گفتن از معاد سخن از   - 59
  .وي سرزميني مرده برانيمفرستد تا ابر را برانگيزند سپس آن ابر را به س مرگ ـ خداست كه بادها را مي) 1
  .اند با مفسدان در زمين يكسان قرار خواهيم داد مرگ ـ آيا ما آنها را كه ايمان آورده و كارهاي شايسته انجام داده) 2
  .فرستد تا ابر را برانگيزند سپس آن ابر را به سوي سرزميني مرده برانيم زندگي ـ خداست كه بادها را مي) 3
  .اند با مفسدان در زمين يكسان قرار خواهيم داد ا را كه ايمان آورده و كارهاي شايسته انجام دادهزندگي ـ آيا ما آنه) 4

  كند؟ هاي مرتبط با امكان معاد را چگونه بيان مي قرآن استدلال  -60
  .دكن معاد را از حالت امري بعيد و غيرممكن خارج مي) 2  .داند معاد را لازمة حكمت الهي و رستاخير طبيعت مي) 1
  .داند ناپذير الهي و لازمة عدل الهي مي وقوع آن را وعده تخلف) 4  .داند وقوع آن را ضروري و لازمة حكمت خداوندي مي) 3
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  گويد، چيست؟ مي» رب ارجعون«علت اينكه انسان گناهكار در هنگام ورود به برزخ   -61
  ﴾لاّ انها كلمة هو قائلها﴿) 2  ﴾لعلي اعمل صالحاً فيما تركت﴿) 1
  ﴾يوم ترجف الارض و الجبال﴿) 4  ﴾ينبؤ الانسان يومئذ بما قدم و اخر﴿) 3

  يك از آيات مطابقت دارد؟ با كدام ترتيبو تفاوت دنيا و برزخ به » ارتباط دنيا با برزخ«  -62
  ﴾حتي اذا جاء احدهم الموت قال رب ارجعون﴿ـ  ﴾حتي اذا جاء احدهم الموت قال رب ارجعون﴿) 1
  ﴾حتي اذاء جاء احدهم الموت قال رب ارجعون﴿ـ  ﴾ئذ بما قَدم و اخرينبؤ الانسان يوم﴿) 2
  ﴾ينبؤ الانسان يومئذ بما قَدم و اخر﴿ ـ ﴾حتي اذاء جاء احدهم الموت قال رب ارجعون﴿) 3
  ﴾ينبؤ الانسان يومئذ بما قَدم و اخر﴿ ـ ﴾ينبؤ الانسان يومئذ بما قَدم و اخر﴿) 4

ما را متوجه  ترتيببه » ارتباط متوفي با خانواده«ـ » طلب مغفرت«ـ » ان با انسانگفت و گوي فرشتگ«عبارات   -63
  نمايد؟ هاي عالم برزخ مي يك از ويژگي كدام

  وجود حيات ـ وجود شعور و آگاهي ـ وجود ارتباط ميان عالم برزخ و دنيا) 1
  وجود ارتباط ميان عالم برزخ و دنيا ـ وجود حيات ـ وجود شعور و آگاهي) 2
  وجود شعور و آگاهي ـ وجود ارتباط ميان عالم برزخ و دنيا ـ وجود ارتباط ميان عالم برزخ و دنيا) 3
  ارتباط متوفي با خانواده ـ وجود شعور و آگاهي ـ وجود ارتباط ميان عالم برزخ و دنيا) 4

يك  اخت آنها در كدامگيرد و شن يك دارد و از چه چيزي سرچشمه مي هر شيوه و سبكي از زندگي ريشه در كدام  -64
  كند؟ به ما كمك فراوان مي

  ريزي درست اي ـ برنامه هاي خاص ـ خودشناسي ويژه افكار و انديشه) 1
  ريزي درست اي ـ برنامه بيني ويژه گرايشات و تمايلات آدمي ـ جهان) 2
  گيري درست اي ـ تصميم گرايشات و تمايلات آدمي ـ خودشناسي ويژه) 3
  گيري درست اي ـ تصميم بيني ويژه اي خاص ـ جهانه افكار و انديشه) 4

  نتيجة اعتقاد به توحيد در ربوبيت چيست و راه درست زندگي كدام است؟  -65
  ﴾هذا صراط مستقيم﴿ـ  ﴾رباً غيقل اغيراالله اب﴿) 2  ﴾هذا صراط مستقيم﴿ـ  ﴾فاعبدوه﴿) 1
  ﴾هو الواحد القهار﴿ـ  ﴾ربكم ربي و اهللان ﴿) 4  ﴾واحد القهارالهو ﴿ـ  ﴾قل االله خالق كل شيء﴿) 3

هاي او نباشد بلكه سخن از حاكميت طاغوت و  يك اين است كه سخني از حاكميت خداوند و فرمان نتيجه كدام  -66
  دستورات او باشد؟

  .اگر ايثار و تعاون و خيررساني عموميت نيابد) 1
  .گيرند ال خود به كار ميكنند و ديگران را در خدمت امي هاي ستمگر بيشتر قدرت پيدا مي انسان) 2
  .اگر فقط نهادهاي فردي در خدمت اجراي قوانين الهي باشد) 3
  .هاي شخصي قرار دهند ها تنها منافع خود را محور فعاليت اين كه انسان) 4

  چه كساني هستند؟ ﴾خسر الدنيا و الاخرة﴿با توجه به قرآن   -67
  .پذيري از طاغوت دارند رمانآناني كه در مقابل اميال نفساني تسليم هستند و ف) 1
  .هاي غير الهي دارد و داراي تفرقه و تضاد است اي كه تمسك به ظالمان و حكومت جامعه) 2
  .شود گردان مي افرادي كه اگر خيري به او رسد دلش به آن آرام گيرد و اگر بلايي به او رسد از خدا روي) 3
  .دهند و اهل ايثار و تعاون نباشند عي قرار ميافرادي كه تنها منافع خود را محور فعاليت اجتما) 4
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  كدام است؟ ﴾يلاًككون عليه وتافَانت ﴿آيه شريفه   مقدمه  -68
  ﴾ما رأيت شيئاً الا و رأيت االله﴿) 2    ﴾ذلك هو الخسران المبين﴿) 1
  ﴾ه هواههال اَرأيت من اتخذ﴿) 4  ﴾د االله علي حرفبعيو من الناس من ﴿) 3

  هم مفهوم با كدام آية شريفه است؟ ﴾ي و ربكم فاعبدوهان االله رب﴿آية شريفة   -69
  ﴾د االله علي حرفبعيو من الناس من ﴿) 2    ﴾قل اَفَاتخذتم من دونه اولياء﴿) 1
  ﴾يا ايها الناس انتم الفقراء الي االله﴿) 4  ﴾ي ربا و هو رب كل شيءغقل اغير االله اب﴿) 3

به » حمايت از محرومان و مستضعفان«ـ » از تفرقه و تضاددوري «ـ » براساس حكمت بودن حوادث علم«عبارات   -70
  نمايد؟ ما را تموجه كدام بعد توحيد مي ترتيب

  توحيد عملي بعد فردي ـ توحيد عملي بعد فردي ـ توحيد عملي بعد اجتماعي) 1
  توحيد عملي بعد اجتماعي ـ توحيد عملي بعد اجتماعي ـ توحيد عملي بعد فردي) 2
  اجتماعي ـ توحيد عملي بعد فردي ـ توحيد عملي بعد فرديتوحيد عملي بعد ) 3
  توحيد عملي بعد فردي ـ توحيد عملي بعد اجتماعي ـ توحيد عملي بعد اجتماعي) 4

  كند؟ با توجه به قرآن چه كسي دروني ناآرام و شخصيتي ناپايدار پيدا مي  -71
  ﴾لياءلا تتخذوا عدوي و عدوكم او﴿) 2    ﴾ه هواههال اَرأيت من اتخذ﴿) 1
  ﴾اَفَانت تكون عليه وكيلاً﴿) 4  ﴾خسر الدنيا و الاخرة ذلك هو الخسران المبين﴿) 3

  از زبان كدام است؟ ﴾يعلمون ما تفعلون﴿عبارت قرآني   -72
  .اند و از هر خطايي بدورند ها را در دنيا ديده پيامبران و امامان چون ظاهر و باطن اعمال انسان) 1
  .اند اند و تمامي اعمال آنها را ثبت و ضبط كرده ها همواره مراقب آنها بوده سانفرشتگان در طول زندگي ان) 2
  .خورند تا شايد خود را از مهلكه نجات دهند اعضاي بدن انسان است چون بدكاران در روز قيامت سوگند دروغ مي) 3
  .شود روند و اسرار آشكار مي ار ميها كن از زبان خداوند است در آن روز با تابيدن نور حقيقت از جانب خداوند پرده) 4

  اش با خدا كدام آية شريفه را به همراه دارد؟ افزايش معرفت انسان به خود و رابطه  -73
  ﴾شأن  كل يوم هو في﴿) 2  ﴾يسأله من في السماوات و الارض﴿) 1
  ﴾طرفة عين ابداً يني الي نفسلاللهم لا تك﴿) 4  ﴾يا ايها الناس انتم الفقراء الي االله﴿) 3

  مفهوم است؟بيت زير با كدام آية شريفه هم  -74
  مان از باد باشد دم به دم  حمله    ما همه شيران ولي شير علم  
  ﴾اللهم لا تكلني الي نفسي طرفه عين ابداً﴿) 2    ﴾كل يوم هو في شأن﴿) 1
 ﴾يسأله من في السماوات و الارض﴿) 4  ﴾ة ادمان تفكر في االله و في قدرتهدافضل العبا﴿) 3

  .هاست بر آن.............. نامحدود بودن اوست و لازمة شناخت هر چيزي .............. دم توانايي درك چيستي خداوند ع  -75
  علت ـ محيط) 4  علت ـ محاط) 3  معلول ـ محاط) 2  معلول ـ محيط) 1
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76. I think if you ---------- to a special meeting, you should wear your ------------ clothes. 
1) are invited/best  2) were invited/better 
3) invite/better  4) invited/best 

77. Reading these amazing books ------------- to all the students in the class who want to 
create a promising future for themselves. 
1) suggests  2) suggest 
3) is suggested   4) are suggested  

78. Ali was ---------- anyone else when it came to speaking English. That was why he --------- 
the job. 
1) as fluent as/was offered 2) more fluent than/was offered 
3) more fluent than/offered 4) as fluent as/offered 

79. This is very important to call the police as --------- as possible when your car ----------. 
1) sooner/has stolen   2) soon/has been stolen 
3) soon/steals   4) sooner/is stolen 

80. This ------------ shows how important it is to check that the machine is working properly 
before you use it. 
1) nature 2) emotion 3) instance 4) regard 

81. According to the report, some of the big old houses have been ----------- into small 
apartments for young couples. 
1) divided 2) increased 3) spared 4) followed 

82. The famous researcher generously took some time out of a busy ---------- to give us some 
advice on how to solve the problem. 
1) pattern 2) attention 3) quality 4) schedule 

83. Banana, orange juice, and cream may seem a strange ------------, but together they make 
a delicious drink. 
1) combination 2) inspiration 3) education 4) protection 

84. Despite the fact that he didn’t mention any names, everyone knew to whom she was -----. 
1) forgiving 2) pausing 3) referring 4) destroying 

85. The little child cried ------- in pain when he fell down the stairs and broke his arm. 
Fortunately, there was a doctor around to provide some medical care. 
1) abroad 2) aloud 3) alive 4) instead 

86. Sarah was brought up by her grandfather and spent almost all her childhood with him, 
but she doesn’t share his absolute ---------- beliefs. 
1) religious 2) ordinary 3) voluntary 4) national 

87. It’s really interesting to know that Fleming ----------- discovered the drug while he was 
searching something else. 
1) calmly 2) repeatedly 3) especially 4) accidentally 
 
 
 
 
 

Part A: Grammar and Vocabulary 
Directions: Questions 76-87 are incomplete sentences. Beneath each sentence you will see 
four words or phrases, marked (1), (2), (3), and (4). Choose the one word or phrase that 
best completes the sentence. Then mark your answer sheet. 
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Last week, I didn’t really feel well and it seemed I needed some emergency care. I (88) -----
------ to hospital to see a doctor at my father’s suggestion. Immediately after we got there, a 
dedicated physician took my (89) ---------- and measured my blood pressure. He said that it 
might be the flu and asked me to stay in hospital for further treatment at least for a week. 

During the week, he (90) ---------- no pains to cure me and also gave me countless pieces 
of advice about a healthy and active lifestyle. He was emphatic that our physical wellness 
mainly depends on our eating habits and (91) -------- light exercise. He told me about some 
harmful effects of drug addiction, smoking and eating junk food. This morning when I was 
leaving hospital, I gave him a vase of fresh flowers in (92) ----------- of all he did for me. 

 

88. 1) took 2) have been taken 3) have taken 4) was taken 
89. 1) process 2) temperature 3) strength 4) memory 
90. 1) is spared 2) spares 3) spared 4) was spared 
91. 1) regular 2) average 3) plural 4) sudden 
92. 1) appreciation 2) generation 3) comprehension  4) description 

 

 
 
 
 
 
PASSAGE 1: 
Every child needs to know that they have things that make them unique and special. But 
when you compare your kids, this message gets lost. Even just complimenting one child in 
front of another can make them wonder if they measure up. Comparisons between two 
children often backfire and cause the child who is being compared to the “golden child” to 
just give up and refuse to try any longer.  

Additionally, kids naturally want to please their parents and when you compare them to 
each other, this increases their anxiety and stress levels and lowers their self-esteem, 
especially when they start to believe that their sibling is better than they are. 

Instead of making comparisons, be sure you are consistently pointing out the positives in 
each child. For instance, you might comment on how hard one child worked on a project 
and comment on how thoughtful another child was when they created a card for a sick 
friend. If you do it, both children will not assume that you are happier with the other sibling, 
and this gives them endless energy to do their best to satisfy their parents.  
 
93. What is the best title for the passage? 

1) Kids with High Anxiety and Stress Levels     
2) Kids Want to Be Unique and Special 
3) Avoid Comparing Your Children 
4) Children and Lost Messages 

Part B: Cloze Test 
Directions: questions 88-92 are related to the following passage. Read the passage and 
decide which choice (1), (2), (3), or (4) best fits each space. Then mark your answer sheet.  

Part C: Reading Comprehension 
Directions: In this part of the test, you will read three passages. Each passage is followed by 
some questions. Answer the questions by choosing the best choice (1), (2), (3), or (4). Then 
mark your answer sheet. 
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94. Which of the following best describes the meaning of the “golden child”, as used in 
paragraph 1? 
1) Children who are always being compared 2) Children who are unique and special 
3) Kids whose parents seem to love them more  4) Kids who give up and refuse to try  

95. According to the passage, if children feel that they are not unique and special, they will 
most likely ------------. 
1) lose the message   2) feel anxious and worried 
3) hate their sibling  4) try harder to please their parents 

96. What does the underlined word “it” in paragraph 3 refer to? 
1) Pointing out the positives in each child 2) Creating a card for a sick friend 
3) Comparing the children with each other  4) Being happier with the other child 

 
PASSAGE 2: 
Respect is a positive feeling or action shown towards someone or something considered 
important, or held in high regard. It conveys a sense of admiration for good or valuable 
qualities. It is also the process of honoring someone by showing care, concern, or 
consideration for their needs or feelings.  

Some people may earn the respect of individuals by helping others or by playing 
important social roles. In many cultures, people are considered to be worthy of respect until 
they prove otherwise. Acts that show respect may include simple words and phrases like 
“Thank you” in the West or “Namaste” in the Indian subcontinent, or simple physical signs 
like a slight bow, a smile, direct eye contact, or a simple handshake; however, those acts 
may have very different interpretations, depending on the cultural context.  

In Islamic cultures, there are many ways to show respect to people. For example, it is 
recommended to kiss the hands of parents, grandparents and teachers. Also, it is narrated in the 
sayings of Prophet Muhammad that if people look at the faces of their parents with a smile, they 
will definitely be rewarded by Allah with success and happiness. Of course showing respect is not 
limited to the Islamic religion. 
 
97. It can be understood from the passage that -----------. 

1) all cultures use the same acts to show respect 
2) people respect others no matter how important or valuable they are 
3) we care about the needs and feelings of those who we respect 
4) it’s difficult to earn the respect of individuals in some cultures  

98. The underlined word “interpretations” in paragraph 2 is closest in meaning to ----. 
1) meanings     2) combinations    3) processes      4) principles 

99.  According to the passage, which of the following is TRUE? 
1) You consider others worthy of respect until they show they don’t deserve it 
2) People always use words and phrases to show their respect for each other 
3) You respect only important individuals whom you know well 
4) People only use simple physical signs like a simple handshake to show respect  

100.  The passage would most probably continue with a discussion of ------------. 
1) other sayings of prophet Muhammad about parents 
2) how to earn the respect of people by playing important social roles 
3) the steps to take to make people respect each other 
4) ways to show respect in some other religions 
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حاصل عبارت   -101
 

2
1 2   كدام است؟ 3

1 (1 3
2  2 (1 2 3

2  3 ( 1 2 3
2  4 ( 1 2 2 3

2  

Aاگر   -102  4 32 2   ت؟كدام اس A8باشد،  2
1 (2  2 (3 2  3 (4  4 (8  

mاگر   -103 n  mباشد، حاصل  2 n3   كدام است؟ 3
1 (mn2 2 3 2  2 (mn2 2  3 (mn3 2 2  4( mn3 2  

xدر تجزيه عبارت   -104 x 4 212   ؟ندارد، كدام عامل وجود 64
1 (x  2  2 (x  4  3 (x  4   4 (x 2 4  

...حاصل   -105  
  

1 1 1
1 2 2 3 99 1 كدام است؟  

1 (9  2 (11  3 (19  4 (21  
a(xدر اتحاد   -106 ) b(x ) c(x ) d(x ) e x         4 3 2 41 1 1 1 a، حاصل 1 b c d e   2 3 كدام  4

  است؟
1 (41  2 (43  3 (45  4 (47  

  ، ريشه دارد؟aيك از معادلات زير، به ازاء هر مقدار  كدام  -107
1 (x x a  2     2 (x ax a   2 2   
3 (ax x a   23 16 2   4 (ax ax a  2 1  

x)هاي معادلة  مجموع مربعات ريشه  -108 x) x x   2 2 24 3 12 1 كدام است؟  
1 (14  2 (2  3 (26  4 (34  

xاگر در معادلة   -109 x m  2 8   تر معادلة  برابر ريشه ديگر يك واحد بيشتر باشد، ريشه كوچك 2يك ريشه از
2 2 36x (m )x     كدام است؟  

1 (1  2 (2  3 (3  4  (4  
fكه نمودار  xترين بازة مقادير  اگر بزرگ  -110 (x) a x ودار تر از نم پايينg(x) b x   قرار دارد،  4

( , ) ( , )  
1 12   ،باشدa b كدام است؟  

1 (3  2 (1  3 (3  4 (5  
yهر گاه سهمي   - 111 ax bx c  2 محور ،xو  2هاي  ها را در دو نقطه به طول3 قطع  3ها را در  و محور عرض

aكند،  b c  كدام است؟  

1 (2  2 (5
2  3 (7

3  4 (3  

2مجموعه جواب نامعادلة   -112 22 9 3 1 4x x x x x      داراي چند نقطه صحيح است؟  
1 (  2 (1  3 (4  4 (شمار بي  
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xمجموعه جواب نامعادلة   -113 x

x x

 


 
4 1
1   داراي چند مقدار صحيح است؟ 4

  شمار بي) 4  4) 3  2) 2  1) 1
كند و اگر  اعت زودتر از ديگري استخر را پر ميس 9باشد، كه به تنهايي يكي از آنها  شير آب مي 2استخري داراي   - 114

بيشترين ساعتي كه به تنهايي استخر را پر . دهند ساعت اين كار را انجام مي 2هر دو با هم باز باشند، در 
  كنند، كدام است؟ مي

1 (27  2 (36  3 (4   4 (45  
  ها برابر است؟ مستطيل طلايي با كدام نسبت نسبت طول به عرض  -115

  طول قطر به ضلع شش ضلعي منتظم) 2  طول قطر به ضلع پنج ضلعي منتظم) 1
  محيط پنج ضلعي منتظم به طول قطر آن) 4  محيط مستطيل طلايي به عرض آن ) 3

xهاي معادلة  مجموع ريشه  -116 x x x    4 3 24 5 4 1  كدام است؟  
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

yاگر نمودار تابع   -117 f (x)  به شكل زير باشد، معادلة
1 1 2

3 3 3
x

f ( ) x


       چند ريشه دارد؟  
1 (    
2 (2  
3 (3  
4 (4  

اگر نمودار تابع   -118
a

x ; x a
y

x ; x a

   
  

12
3

  كدام است؟ aاكيداً صعودي باشد، حدود  

  ) 4  ) 4و  (  3) (و  (  2) (و  4) (1
)دامنه تابع   -119 x )

/y log  
2 4
1   بيعي است؟شامل چند عدد ط 1

1 (  2 (5  3 (7  4 (شمار بي  
xخارج قسمت تقسيم  Q(x)اگر   -120 (x ) (x ) x   2 21 4 xبر  1 x 2 بر  Q(x)باشد، باقيمانده تقسيم  2

x 3 دام است؟ك  
1 (  2 (1  3 (2  4 (3  

xاگر عبارت   -121 ax bx  3 2 xبر  6  xمانده تقسيم آن بر  پذير و باقي بخش 3  مانده  باشد، باقي 4برابر  1
xتقسيم آن بر     كدام است؟ 1

1 (6  2 (4  3 (3   4 (1  

m، دستگاه mبه ازاء كدام مقدار   -122 m x

m m y

     
           

1 3 1
4 5 2   فاقد جواب است؟ 2

1 (
1
يا  2) 3  2) 2  2

1
2  4 (2  
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Iبا خودش برابر باشد، وارون ماتريس  Aاگر وارون ماتريس   - 123 A2 كدام است؟  

1 (I A2  2 (I A
1
2  3 (I A  4 (A

I 
2
3 3  

Xاگر   -124
     

     
     

1 1 2 2 3
1 1 3 1 3 1
  باشد، ماتريسX كدام است؟  

  

1 (
   
 
   

1 8
35 35
1 1
5 35

    2 (
   
 
 
  

1 8
35 35
1 1
5 35

  

  

3 (
   
 
   

1 8
55 55
7 1

55 55

    4 (
   
 
 
  

1 8
55 55
7 1

55 55

  

Aاگر   - 125
 

  
 

2 2 1
3 2 ،B

 
   

2 3 1
4 2 ،AB

 
  
 

2
3 1
  وA  وB پذير باشند، حاصل  دو ماتريس تعويض

(A B)(A B) 2   است؟كدام  3

1 ( 
  

16 5
24 11  2 ( 

  

16 7
27 1  3 ( 

  

23 14
35 12  4 ( 

  

23 17
32 15  

  

هاي معادلة  مجموع معكوس ريشه  -126
3 1 1

2 1 2 1 2
3 1 2 3

x

[ x ] x

   
        
       

 كدام است؟  

1 (
1
11  2 (

2
11  3 (1  4 (2  

  كدام است؟ 12باشد، باقيمانده تقسيم آن بر  3و  5به ترتيب  4و  6مانده تقسيم عددي بر  اگر باقي  -127
1 (1  2 (8  3 (9  4 (11  

)]حاصل   -128 , ) , ( , )]182 231 322   كدام است؟ 858
1 (182  2 (154  3 (42  4( 14  

3اگر   -129 2 7 1( n ,n )  ،باشدn 5تر از  چند مقدار طبيعي كوچك  كند؟اختيار مي  
1 (187  2 (188  3 (477  4 (478  

nكه  nچند عدد طبيعي مانند   -130 36 468 وn وجود دارد؟  
1 (4  2 (6  3 (8   4 (9  
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vبه صورت  SIدر حال حركت است، در  xمعادله سرعت ـ زمان متحركي كه روي محور   -131 t t t   3 22 4 17 
  ركت چند متر بر مربع ثانيه است؟شتاب متوسط متحرك در ثانيه دوم ح. است

1 (3  2 (1  3 (7  4 (4  
xبه صورت  SIمعادله حركت متحركي كه روي مسيري مستقيم در حال حركت است، در   - 132 t t t   3 23 4 7 

  جايي آن در ثانيه چهارم حركت آن است؟ هار ثانيه اول چند برابر جابهجايي متحرك در چ جابه. است

1 (3
2  2 (9

1  3 (8
5  4 (1  

 در حال حركت است، xنمودار مكان ـ زمان حركت متحركي كه روي محور   -133
هاي زير درباره حركت  چه تعداد از عبارت. به صورت شكل مقابل است

  ، درست است؟   s2تا  متحرك در بازه زماني 
  .متحرك دو بار تغيير جهت داده و سه بار متوقف شده است) الف  
در حال حركت بوده  xثانيه در خلاف جهت محور  12متحرك به مدت ) ب  

  .است
، متحرك به مدت چهار ثانيه به صورت شتاب s9تا  s5در بازه زماني ) پ  

  .ثابت در حال حركت بوده است
2tهاي، در لحظه) ت   s  14وt sكند، نوع حركت متحرك از كندشونده به تندشونده تغيير مي.  

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
را طي  Bتا  Aمطابق شكل مقابل، متحركي در يك صفحه افقي، مسير   -134

سط جايي به مسافت طي شده تو در اين حركت، نسبت جابه. كند مي
)متحرك، كدام است؟  ) 3    

1 (13
6  2 (5

3  
  

3 (5
6  4 (1  

بزرگي شتاب متوسط . نمودار سرعت ـ زمان حركت يك متحرك روي يك مسير مستقيم به صورت مقابل است  -135
tبازه زماني اين متحرك در  s1 tتا  4 s2 1 چند متر بر مربع ثانيه است؟  

1 (3
4    

2 (3
2  

3 (1
4    

4 (1
2  
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در حال حركت  xتحركي كه روي محور نمودار شتاب ـ زمان حركت م  -136

tاگر متحرك در . است، به صورت شكل مقابل است s mبا تندي  6

s
2 

در حال حركت باشد، سرعت آن در لحظه  xدر خلاف جهت محور 
t s   چند متر بر ثانيه است؟   2

1 (36              
2 (36              
3 (4  
4 (4  

است كه روي  Bو  Aشكل مقابل نمودار سرعت ـ زمان حركت دو متحرك  -137
tاين دو متحرك در لحظه . اند مسيري مستقيم در حال حركت    از يك

متر را طي  32كنند و هنگامي كه هر كدام از آنها مسافت نقطه عبور مي
يشترين فاصله ميان اين دو ب. گيرندكنند، دوباره در كنار يكديگر قرار ميمي

  متحرك در اين مدت چند متر است؟
1 (16   2 (8   
3 (64  4 (128  

به صورت  SIدر حال حركت در  xمعادله مكان ـ زمان حركت متحركي كه با سرعت ثابت روي محور   -138
x / t 1 5 12 ثانيه هفتم حركت چند متر است؟ 4جايي اين متحرك در  جابه. است  

1 (42  2 (42  3 (6  4 (6  

mبا سرعت ثابت ) 1(متحرك   - 139

s
mبا سرعت ثابت ) 2(و متحرك  6

s
از هم  m22كه به فاصله  Bو  Aاز نقاط  4

شروع به حركت كرده باشد، ) 2(ديرتر از متحرك  s5، )1(اگر متحرك . كنند هستند، به سمت يكديگر حركت مي
  رسند؟ به يكديگر مي) 2(دو متحرك چند ثانيه پس از شروع حركت متحرك 

1 (1   2 (1 5  3 (2  4 (25  

mبا سرعت متوسط  s15ابتدا در مدت زمان  xمتحركي روي محور   -140

s
جايي  كند و در ادامه، جابهحركت مي 16

m48  را با سرعت متوسطm

s
با سرعت متوسط  s5دهد و در پايان به مدت  انجام مي x، در جهت محور 24

m

s
تندي متوسط متحرك در كل زمان حركت، چند متر بر ثانيه بوده . گردد باز مي x، در خلاف جهت محور 8
  است؟

1 (19  2 (17  3 (21  4 (15  
به صورت  SIمان حركت متحركي كه روي مسيري مستقيم در حال حركت است، در معادله سرعت ـ ز  - 141

v t  4 شتاب متوسط متحرك در بازه زماني كه حركت متحرك به صورت كندشونده است، چند متر . است 12
  بر مربع ثانيه است؟

1 (4
3  2 (3  3 (3  4 (4  
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 21صفحه 

xبه صورت  SIدر حال حركت است، در  xمعادله مكان ـ زمان حركت متحركي كه روي محور   -142 t t   2 8 12 
كه به صورت تندشونده در حال نزديك شدن به مبدأ مكان است، چند  سرعت متوسط متحرك در بازه زماني. است

  متر بر ثانيه است؟
1 (2  2 (2   3 (6  4 (6  

mتاب ثابت به بزرگي با ش xمتحركي روي محور   -143

s22  به صورت تندشونده و با سرعت اوليهm

s
12  در حال

  سرعت متوسط متحرك در چهار ثانيه دوم حركت چند متر بر ثانيه است؟. حركت است
1 (  2 (24  3 (2  4 (28  

در حال حركت است، به  xنمودار مكان ـ زمان حركت متحركي كه روي محور   -144
tسرعت متحرك در لحظه . صورت سهمي مقابل است s   چند متر بر ثانيه است؟     6

1 (4  
2 (4  
3 (8  
4 (8  

 m9سرعت متحرك پس از طي . كند شروع به حركت مي xمتحركي با شتاب ثابت از حال سكون، روي محور   -145

mجايي ديگر در همان جهت اوليه، به  جابه m16اگر سرعت متحرك پس از طي . رسد مي v1جايي  به  جابه

s
2 

  چند متر بر ثانيه است؟ v1برسد، 
1 (9  2 (3  3 (15  4 (12  

mشود و با سرعت  اي در شرايط خلاء و از حال سكون رها مي گلوله  -146

s
اين گلوله دو . كند به زمين برخورد مي 45

mثانيه پيش از برخورد به زمين در ارتفاع چند متري از سطح زمين بوده است؟ 
(g )

s
 21  

1 (7   2 (/31 25  3 (/1 1 25  4 (2  
دو ثانيه پس از . كنيم از سطح زمين، رها مي m18را از حال سكون و از ارتفاع  Aدر شرايط خلاء، گلوله   -147

دو گلوله چگونه به . كنيم از سطح زمين از حال سكون رها مي m45را از ارتفاع  B، گلوله Aرهاسازي گلوله 

mرسند؟  سطح زمين مي
(g )

s
 21  

  .رسد به زمين مي A ، سه ثانيه زودتر از گلولهBگلوله ) 1
  .رسد به زمين مي A، يك ثانيه زودتر از گلوله Bگلوله ) 2
  .رسد به زمين مي A، يك ثانيه ديرتر از گلوله Bگلوله ) 3
  .رسد به زمين مي A، سه ثانيه ديرتر از گلوله Bگلوله ) 4

  كدام گزينه درست است؟   -148
  .آيند ها به وجود مي هايي از جامدات منظم هستند كه از سرد كردن آرام مايع نمك، فلزات و شيشه، نمونه) 1
  .الت عادي يك رساناي الكتريكي خوب و در مقياس نانو، يك عايق الكتريكي استآلومينيوم اكسيد در ح) 2
  .در بالا رفتن آب در لوله مويين، ارتفاع آب درون لوله به ميزان فرو بردن لوله در آب بستگي ندارد) 3
  .ها در جامدات است ها بسيار بسيار بيشتر از فاصله مولكول ها در گازها و مايع فاصله مولكول) 4
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/مكعب مستطيل همگني به جرم   -149 kg4 cmو ابعاد  8 cm cm 2 6 اختلاف . دهيم را روي سطحي افقي قرار مي 4
كند، چند كيلوپاسكال است؟  اي كه اين مكعب مستطيل روي سطوح خود ايجاد مي فشار بيشينه و كمينه

m
(g )

s
 21  

1 (4   2 (2  3 (6   4 (8   

Aهاي  به چگالي Bو  A، دو مايع cm22اي شكل به مساحت مقطع  در يك ظرف استوانه  -150
g

cm
  و  33

B
g

/
cm

  31 1 اگر .ايم را با يكديگر مخلوط كرده 5
و بقيه حجم مخلوط از مايع  Aاز حجم مخلوط از مايع  3

B  و ارتفاع ستون مخلوطcm4 چند نيوتون   شود، باشد، نيرويي كه از طرف دو مايع به كف ظرف وارد مي

21(است؟  m
g

s
  پوشي شودو از كاهش حجم در مخلوط كردن چشم(.  

1 (18  2 (16  3 (9  4 (8  

gمتر جيوه است؟ چند سانتي Aسمت چپ و در نقطه  در شكل مقابل فشار در انتهاي لوله  -151
( / )

cm
  313 6  

1 (68          
2 (5         
3 (2  
4 (/27 2  
    
  

  متر است؟ چند سانتي h. شكل مقابل سه مايع مخلوط نشدني به حال تعادل قرار دارند در لوله   - 152
1 (26  
2 (2  
3 (16  
4 (6  
  
  

gدر شكل مقابل، چگالي مايع درون لوله فشارسنج   -153
/

cm31 2 ك بار باشد، فشار گاز اگر فشار هوا برابر ي. است

mدرون مخزن چند كيلوپاسكال است؟ 
(g )

s
 21  

1 (151  
2 (/94 9  
3 (51  
4 (49  
  

 جيوه



                                     فيزيك
 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 23صفحه 

به ترتيب نيروي  bVو  bFاگر . شود شناور مي 2و  1هاي  در شكل مقابل يك جسم در دو مايع به چگالي  -154
  جا شده باشد، كدام گزينه درست است؟ شناوري وارد بر جسم و حجم مايع جابه

1 (b b b b( ) ( ) ( ) ( )
V V , F F 1 2 1 2

2 2
3 3     

2 (b b( ) ( )
,V V   1 2 2 1

2
3  

3 (b b( ) ( )
V V ,   1 21 2

3 2
2 3  

4 (b b( ) ( )
, F F   1 2 1 2

3
2  

اگر مايع در . در لوله شكل مقابل مايعي كه تمام فضاي لوله را پر كرده به صورت آرام و پيوسته در حال شارش است  -155

tطي كنند، نسبت  t2و  t1را به ترتيب در مدت زمان  d2و  d1هاي  حال شارش، فاصله

t
1
2

  كدام است؟ 

1 (2
3  2 (3

2         

3 (2  4 (1
2  
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درجه كاهش يابد، دما در قله دماوند با ارتفاع  6و به ازاي هر كيلومتر ارتفاع  C2اگر دماي هوا در سطح زمين   -156
48   ،چند درجه سلسيوس است؟متر، به تقريب  

1 (/22 4  2 (/26 8  3 (/28 3   4 (/3 2  
  كدام عبارت درست است؟  - 157

Cدر دماي ) 1 8 همه اجزاي هوا در حالت گازي قرار دارند ،.  
  .اي جوش گازهاي درون هوا، تنها تابع جرم مولي آنها استدم) 2
  .بو است رنگ و بي ترين گاز نجيب، بي نئون به عنوان سبك) 3
  .تهيه اكسيژن خالص با تقطير جزء به جزء، دشوار است) 4

CHاز سوختن كامل يك مول از تركيب   -158 NO3   آيد؟  به وجود مي STP، چند ليتر گاز در شرايط 2
CH. معادله موازنه شود(   NO O CO H O N   3 2 2 2 2 2(  

1 (/19 6  2 (/22 4  3 (/33 6  4 (/44 8  
  يبي از يون آهن با بالاترين ظرفيت به صورت نيترات، كدام است؟هاي اكسيژن در ترك نسبت كاتيون به شمار اتم  - 159

1 (1
3  2 (1

9  3 (1
6  4 (1

8  
  يسيم تترابرميد است؟هاي برم در سيل ها در دي كلر هپتا اكسيد، چند برابر اتم مجموع شمار اتم  -160

1 (/2 5  2 (/3 25  3 (/3 5  4 (/2 25  
3Clدر تركيب   -161 CCNدر مجموع، چند جفت الكترون ناپيوندي وجود دارد؟ ،  

1 (9  2 (1  3 (11  4 (12  
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Hدرصد از آن را به  7اكسيد را جذب و  كربن دي kg44يك درخت سالانه   -162 NCHCOOH2در . كند ، تبديل مي
N)شود؟  يك سال چند گرم از اين ماده در درخت توليد مي ,O ,C ,H : g.mol )    114 16 12 1  

1 (2625  2 (2742  3( 28    4 (2875  
L1در فرايند توليد اوزون از اكسيژن، اگر از   -163   اكسيژن در شرايطSTP  ،در يك ظرف داراي پيستون متحرك

3% ط مشابه، چقدر است؟ تبديل به اوزون شود، حجم گاز درون ظرف در شرايO (g) O (g)2 33 2  
1 (95  2 (9  3 (85  4 (8   

حجم گاز كربن مونوكسيد توليد شده از سوختن ناقص دو مول اتان، چند برابر حجم اكسيژن مصرفي در اين   -164
  واكنش در شرايط دما و فشار يكسان است؟

C. معادله موازنه شود(   H (g) O (g) CO(g) H O(g)  3 8 2 2(  

1 (1
2  2 (3

4  3 (6
7  4 (3

8  
1اگر در يك مجتمع پتروشيمي در هر ساعت   -165   ليد شود، حجم گاز نيتروژن مصرفي در شرايط تن آمونياك تو

STP روز، به تقريب چند مترمكعب است؟ در هر شبانه  
N: معادله موازنه شود(   ,H : g.mol ,N (g) H (g) NH (g)   1

2 2 314 1(  
1 (/  72 67 1  2 (/  12 67 1  3 (/  11 58 1  4( /  71 58 1  

تن گوگرد، چند ليتر هوا در شرايطي كه حجم  2حجم هوا، اكسيژن باشد، براي سوزاندن  21%اگر در هواي معمولي   -166
S)است، لازم است؟  L25مولي گازها  g.mol ) 132  

S(s) O (g) SO (g) 2 2  
1 (/  61 4 1  2 (/  66 67 1  3 (/  81 4 1  4 (/  86 67 1  

atm2بدنه يك كپسول اكسيژن حداكثر فشار   -167  اگر اكسيژن درون ظرف در دماي . كند را تحمل ميC27 ،
atm1فشار  حجم (شود؟  را داشته باشد، در بالاتر از چه دمايي بر حسب درجه سلسيوس، كپسول منفجر مي

  .)كپسول ثابت فرض شود
1 (237  2 (273  3 (3    4 (327  

  تابش فروسرخ همراه است؟ انجام كدام واكنش در لايه استراتوسفر، با توليد  -168
1 (NO O 2 2    2 (O O O 3 2  
3 (N O 2 2    4 (O O O 2 3  

  شود؟ در فرايند هابر، براي جداسازي فراورده از گازهاي واكنش نداده، از كدام مورد، استفاده مي  -169
  كاتاليزگر) 4  افزايش فشار) 3  كاهش دما ) 2  ما افزايش د) 1

  چند مورد از مطالب زير، دربارة سوخت سبز، درست است؟  -170
   هاي سوخت سبز است متان يكي از نمونه.  
   شوند هاي سبز در آب حل مي همه سوخت.  
   آيند پذير به دست مي از مواد زيست تخريب.  
    سوختن آنها، باعث توليدCO2 شود نمي.  

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
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  كند؟ با تبديل يك مول اسيد چرب به صابون به صورت نمك سديم، جرم مولي آن چند گرم تغيير مي  -171
112 1 23(C ,H ,Na : g.mol )    

1 (1  2 (17  3 (22  4 (23  
  .است.............. و يك مخلوط ............ شربت معده جزو   -172

  سوسپانسيون، همگن) 2    سوسپانسيون، ناهمگن ) 1
  كلوئيد، ناهمگن) 4    كلوئيد، همگن) 3

هاي استري از پارچههاي پليشود و قطبيت پارچه كنندگي آن ميقدرت پاك............ افزودن آنزيم به صابون سبب   -173
  .است............. نخي 

  تركاهش ـ بيش) 4  تر ـ كمكاهش ) 3  ترافزايش ـ بيش) 2  تر افزايش ـ كم) 1
/هدايت الكتريكي محلول   -174 1  مولار اسيدHA  برابر هدايت الكتريكي محلول 45 1  مولار هيدروكلريك

  ، كدام است؟HAدرصد يونش اسيد . اسيد است
1 (5  2 (1  3 (/1  4 (/ 5  

  كدام عبارت دربارة مقايسه اسيدهاي قوي و ضعيف، درست است؟  - 175
  .است 1درجه يونش اسيدهاي ضعيف حدود ) 1
H]، پس از يونش HXدر اسيدهاي ضعيف ) 2 ] [X ]  است.  
  .محلول اسيدهاي ضعيف، محلول الكتروليت نيست) 3
  .محلول برخي گازهاي موجود در هواي آلوده در آب، الكتروليت قوي است) 4

/اگر در محلول   -176 2  مولارHX غلظت ،X  برابر 35 1  باشد، مقدارaKتر است؟، به كدام عدد نزديك  
1 (/  42 5 1  2 (/  62 5 1  3 (/  41 25 1  4 (/  61 25 1  

  بالاتري دارد؟ pHكدام بخش از بدن انسان،   -177
  دهان) 4  خون) 3  ها روده) 2  معده ) 1

178 -  pH  محلول/ 15  مولار اسيدHA  باaK  11تر است؟  ، به كدام مقدار نزديك
1
27 26 2 3(( / ) / , log / )      

1 (/ 9  2 (/1 1  3 (/1 9  4 (/2 1  
179-  pH  مولار يك باز با  1محلولbK  41 تر است؟ ، به كدام مقدار نزديك  

1 (9   2 (1  3 (12  4 (13  
180-  pH  محلول/ L2 aK، به شرطي كه STPدر يك ليتر آب خالص در شرايط  CO2گاز  24  5

1 1  باشد، به
  .)نظر شود صرف HCO3از هيدروليز (تقريب كدام است؟ 

CO H O H CO H HCO   2 2 2 3 3  
1 (/4 5  2 (4  3 (/3 5  4 (3  
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